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ЕЛЕКТРОННИЙ АРХІВ ЯК СУЧАСНИЙ ЗАСІБ ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ТА ВИКОРИСТАННЯ ДОКУМЕНТІВ 

 

Однією з актуальних проблем у галузі сучасної документно-

інформаційної діяльності є стрімке зростання потоків та обсягів документів, що 

значно ускладнює процес їх швидкого впорядкування й наступного 

ефективного використання у виробничій, бізнесовій, науково-дослідницькій та 

інших практичних сферах. Найбільш ефективним засобом розв’язання цієї 

проблеми є цифрове сканування документів із подальшою їх організацією та 

створенням електронного архіву. Отже, саме електронні архіви стали 

необхідною умовою ефективної роботи сучасної установи чи організації. 

Електронний архів порівняно зі звичайним паперовим має цілу низку 

важливих переваг. Перша з них – це потенційна цілодобова доступність 

цифрового архіву. Натомість паперовий архів доступний лише протягом 8-ми 

годин робочого дня. Пошук у електронному архіві триває максимально 1-2 

хвилини, а у звичайному – може тривати годинами й днями. Документ у 

цифровому форматі доступний одразу безлічі користувачів, тоді як із 

паперовим оригіналом може працювати лише одна службова особа. 

Електронний документ зберігає власну ідентичність незалежно від часу, а 

матеріальний його оригінал – з часом її втрачає. Отже, впровадження такої 

системи дозволяє налагодити ефективну документно-інформаційну діяльність 

підприємства чи установи. Переведення документів у цифровий формат дає 

можливість створити на їх основі пошукові бази даних до архівного фонду в 

повсякденних та кризових ситуаціях, які допоможуть структурувати 

інформацію незалежно від того текстові це документи чи мультимедіа або 

графіка, первинна фінансова, технічна чи проектна документація.  

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%95%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%A0%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%82%D0%B8


В Україні процес зберігання цифрової спадщини було розпочато 

прийняттям низки нормативно-правових документів, починаючи з 2003 р., а 

саме: Закону України «Про електронні документи та електронний 

документообіг», Закону України «Про електронний цифровий підпис», 

«Порядку зберігання електронних документів в архівних установах» та ін. 

Законотворчий процес у цій царині триває. В Україні він відбувається з 

урахуванням вітчизняних архівознавчих традицій та сучасних світових 

інформаційних технологій. 

Довготривале зберігання профільних документів в умовах постійної 

зміни програмно-технічних засобів передбачає планову міграцію цих 

документів з існуючого донині покоління програмно-технічних засобів 

обчислювальної системи в наступне. Технологія довготривалого та постійного 

зберігання має задовольняти вимоги збереженості (цілісність, автентичність) та 

постійної визначеності електронних документів (доступ із візуалізацією та 

можливістю відтворення на папері). 

Функціональна модель сучасного електронного архіву за міжнародним 

стандартом ISO 14721-2003, так звана модель OAIS (Open Archival Information 

System), має такі складові: 

 приймання – процеси отримання, перевіряння надісланого 

архівного документа в електронному вигляді на відповідність визначеним 

вимогам до носіїв інформації, форматів даних, необхідної довідкової 

інформації, а також того, чи профільний документ є цілісним та автентичним; 

 архівне зберігання – процеси архівного описування, розміщення 

прийнятого архівного документа в електронному вигляді на носієві інформації 

для зберігання у відповідності з прийнятою ієрархією; оновлення носіїв 

інформації згідно з планом здійснення процесів зберігання; періодичного 

перевіряння цілісності профільних документів, резервного та страхового 

копіювання; забезпечення доступу до профільних документів за вимогою; 

 керування даними - керування процесами функціонування 

електронного архіву у відповідності з визначеним планом зберігання та 



адміністративними заходами, спрямованими на керування процесами 

приймання, зберігання та доступу до документів в електронному вигляді; 

 організація доступу - забезпечення користувачів та державні архіви 

інформацією щодо наявності електронного документа на зберіганні та 

реалізація отримання їх за запитом через телекомунікаційні засоби відповідно 

до процедур, що обмежують доступ та забезпечують захист інформації; 

 планування процесу - функція планування управління процесами 

електронного архіву у відповідності до запланованих подій життєвого циклу 

архівних документів та програмно-технічних засобів; 

 адміністрування - функція керування процесами електронного 

архіву, що відповідає вимогам поточної експлуатації електронного архіву. 

Концептуальна модель електронного архіву OAIS може слугувати як для 

малих, так і для значних за обсягом інформації архівів. 
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